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Poczatek wszystkich kategorii

1. Dwie plansze

Sciagamy pionki z tych dwéch plansz, az obie
beda wygladac identycznie.

Ile co najmniej pionkéw musimy w tym celu
Sciagnac?

2. Okregi i proste

Jezeli narysujemy okrag 1 dwie proste,
otrzymamy co najwyzej pie¢ punktéw przecigcia.
Ile najwigecej punktéw przeciecia otrzymamy

rysujac dwa rozne okregi i trzy rézne proste?

3. Réznica 2 lub 3
Mathias chce rozmiescié
wszystkie liczby od 1
do 9 (1 1 9 sa juz
umieszczone) w pola figury
w taki sposéb, aby rdznica
pomiedzy kazdymi dwiema
sgsiednimi  liczbami (od
wigkszej z liczb odejmujemy mniejsza) byta
zawsze rOwna dwa lub trzy.

Jaka liczba zostanie wpisana w szare pole?
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Uzywajac jednego lub kilku sposréd tych szesciu

zetonOw Mathias moze otrzymac rozne liczby, na

przyktad
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Ilu liczb pomiedzy 1 a 23 nie uda mu sig

otrzymac? Uwaga: Jest tylko po jednym zetonie
z kazdego rodzaju.

5. Labirynt
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Wchodzimy do tego labiryntu na pole po lewej
stronie u gory 1 wychodzimy z pola po prawej u
dotu, przechodzac w kolejnosci przez wszystkie
siedem liter stowa WROCLAW. Mozemy si¢
porusza¢ tylko w kierunkach zaznaczonych
strzatkami.

Ile istnieje réznych Sciezek przejScia przez
labirynt?

Koniec kategorii CE



6. Suma sum

W kwadratowe pola
diagramu o wymiarach
trzy na trzy pola
wpisujemy  wszystkie
liczby od 1 do 9. Cztery
pola okragle zawieraja
sumy liczb z tych czterech pdl kwadratowych,

ktére czeSciowo przestaniaja. Na koniec liczymy

sumg liczb z pdl okragtych.
Jaka jest najwieksza mozliwa wartos¢ tej
ostatniej sumy?

7. Bidony
Organizatorzy finatu migdzynarodowego
postanowili  napelni¢ woda bidony dla

uczestnikow 1 0s6b towarzyszacych. Potrzebuja
napetni¢ 350 jednakowych bidonéw z dwdéch
kranéw. Z jednego z nich udaje si¢ napetnic trzy
bidony w dwie minuty, a z drugiego jedynie dwa
bidony w minute.

Ile czasu co najmniej, w godzinach i minutach,
bedzie im potrzeba na napelnienie wszystkich
350 bidon6w?

8. Uzupelniony prostokat

Wychodzac z prostokata o wymiarach dwie na
trzy kwadratowe kratki tworzymy nowa figure
doktadajac po jednej kwadratowej kratce do
kazdego z bokéw prostokata, w taki sposéb, ze
kazda dotozona kratka ma wspdlny bok z jedna z
kratek prostokata.

Ile réznych figur mozemy otrzymac? Figury,
ktore mozna doktadnie na siebie natoZy¢ przy
uzyciu obracania i odwracania liczq sie za jednq!

Koniec kategorii CM

Uwaga do zadari od 9 do 18: aby zadanie byto
catkowicie rozwiqzane nalezy podaé liczbe jego
rozwiqzan i rozwiqzanie, jesli jest jedyne, albo
dowolne dwa rozwiqzania, jeZeli jest ich wiecej
niz jedno. W karcie odpowiedzi przewidziano
dla wszystkich zadan mogacych mie¢ wiele
rozwiqzan miejsce na wpisanie 2 rozwiqzan
(ale mozZe sig zdarzyé, Ze jest tylko jedno
rozwiqzanie).

9. Liczba bardzo szczego6lna

Pewna liczba trzycyfrowa, o niezerowych

i wszystkich réznych cyfrach, jest suma
wszystkich liczb dwucyfrowych utworzonych z
kazdych dwoch sposréd trzech cyfr poczatkowe;j
liczby.

Jaka to liczba?

10. Prezent urodzinowy

Na swoje urodziny Mathias otrzymal zbior
tamigtéwek matematycznych, w ktérym strony sa
ponumerowane od 1, kolejno i bez pominigtych
numerdow. Mathias zabawia si¢ w zliczanie, ile
cyfr zostato uzytych do ponumerowania stron i
zauwaza, ze ta iloS¢ jest dwuipdtkrotnoscia liczby
ponumerowanych stron.

Jaki jest numer ostatniej strony?

11. Liczba wzglednie duza

Daniel zabawia si¢ wykonujac dzialania
arytmetyczne. Dzieli kazda liczbe trzycyfrowa o
wszystkich cyfrach niezerowych przez iloczyn
jej cyfr. Dla niektérych liczb wynik dzielenia
jest catkowity. Daniela zdziwito, gdy dla pewnej
liczby wynik okazat si¢ catkowity 1 wigkszy niz
50.

Jaka liczba daje taki rezultat?
Koniec kategorii C1

12. Kryptarytm

W tym kryptarytmie ta sama litera zawsze
odpowiada tej samej cyfrze a ta sama cyfra jest
kodowana zawsze przez t¢ sama litere.

POLAND x 3 = WROCLAW

Wiemy, ze L = 0.
Jaka jest wartos¢ stowa WROCLAW?



13. Wielki Wéz

Umieszczamy wszystkie liczby od 1 do 7 w
siedmiu gwiazdach Wielkiego Wozu. Kazda z
wigkszych gwiazd zawiera liczbg¢ wigksza niz
wpisane w dwie lub trzy jej sasiadki. Liczymy
nastgpnie sume¢ bezwzglednych wartoSci réznic
pomigdzy kazdymi dwiema liczbami wpisanymi
w gwiazdy polaczone odcinkiem.

Jaka jest najwieksza mozliwa wartos¢ tej
sumy?

14. Gwiazda roku

Pola tej figury maja zawiera¢ wszystkie liczby od
1 do 19 (liczby 5,6 1 19 sa juz wpisane), w taki
sposéb, aby:

— sumy trzech liczb w polach potozonych
na kazdym =z promieni wychodzacych ze
Srodkowego pola z széstka (ktérg liczymy dla
kazdego z promieni) byty réwna 23;

— sumy trzech liczb wpisanych w pola lezace
na kazdym z bokow szeSciokata réwniez byty
rowne 23.

Jaka liczba znajdzie si¢ w polu opisanym
litera a?

Koniec kategorii C2

15. Ciag rosnacy

Zbyszek skonstruowal ciag rosnacy zlozony
ze wszystkich liczb naturalnych zapisanych
wylacznie przy uzyciu cyfr 3 1 7. Poczatek tego
ciagu jest nastgpujacy: 3,7,33,37,73, ...

Jaka liczba bedzie 2023 wyrazem tego ciagu?

16. Hrabia Grabia

A

Hrabia Grabia jest wtaScicielem parceli w
ksztalcie trojkata prostokatnego ABC, jak na
powyzszym rysunku.

Parcela jest podzielona na trzy dziatki IDBE,
IECF oraz IFAD w taki sposdéb, ze punkt I
znajduje si¢ na przecigciu dwusiecznych katow
przy wierzchotkach B i C. Kazdy z odcinkow
ID, IE oraz IF jest prostopadly do jednego z
bokéw tréjkata ABC. Dziatka IDBE ma pole
réwne 676 m?, zas dziatka IECF ma pole réwne
1014 m?.

Jakie jest pole trzeciej dziatki?

Koniec kategorii L1, GP

17. Ciag Fifi
Filibert, zdrobniale Fifi, wypisuje kolejne wyrazy
nastgpujacego ciagu

1,1,2,3,5,8,13,21,34,55,...

w ktorym kazdy wyraz poczawszy od trzeciego
jest sumg dwdéch poprzedzajacych go wyrazéw.
Koniczy wypisywanie, kiedy po raz pierwszy
wypisze liczbg bedaca wielokrotnos$cig 100.

Ile liczb wypisze do tego momentu?

18. Zagubieni w lesie

Alice, Bertrand i Camilla zagubili si¢ w wielkim
lesie. Dzigki swoim smartfonom udalo im si¢
stwierdzié, ze kazdy z nich znajduje si¢ w jednym
z wierzchotkéw tréjkata o dlugosciach bokéw
wyrazonych catkowitymi liczbami metréw i w
ktérym miara jednego z katoéw jest 5 razy wigksza
niz miara innego z katéw.

Wiedzac, ze Bertrand i Camilla sa od siebie
blizej niz 500 metrow, znajdz odleglos¢ w
metrach pomiedzy Alice i Camilla.

Koniec kategorii L2, HC



